



## 多措并举为企业纾困解难

□宋鹏伟

为租户减免租金,可以获得税收减免。国家税务总局山西省税务局近日发布通知,2022年为从事服务生产经营的承租方减免租金的单位和个人,可以申请免征6个月租金收入应缴纳的房产税。(《太原晚报》5月12日)

给租户免除1个月以上(含)的租金,便可申请免征6个月租金收入应缴纳的房产税。这样的政策善意,显然是为了鼓励出租方与租户共克时艰,展现了灵活性与应有担当。

疫情之下,尤其是在本地出现病例后,各管控措施会对服务业的生产经营带来重大影响。消费者锐减、物流运输受限,甚至必须要长时间暂停营业,这种难以预见、不能避免和克服的不可抗力,众多商户只能一边正常交着租金,一边默默承受。无疑,他们也是无辜的受害者,倘若仅靠自己硬扛,一定有人只能在无奈中选择放弃,而这又会影响到稳就

业、保民生和经济发展大局。

正因如此,自上而下都在倡导多措并举助企纾困,以真金白银助力市场主体渡过难关。其核心,就是综合利用减税降费、贷款支持、租金减免、政策补贴等各种工具,降低实体经济的成本,让市场主体能够稳定预期、稳健发展。以租金这个成本大头为例,国家四部委日前发布的《关于做好2022年降成本重点工作通知》明确提出,2022年被列为疫情中高风险地区所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋,2022年减免6个月租金,其他地区减免3个月租金。各地可统筹各类资金,对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶。鼓励非国有房屋租赁主体在平等协商的基础上合理分担疫情带来的损失。此外,政府手中的工具还有很多,譬如加大补贴帮扶力度,以贷款贴息、留抵退税、缓交保险等方式助力实

体企业降低成本,同时还可以借鉴外地经验,通过补贴商户购买复工复产保险,最大程度地减少企业经营的不确定性。

共担风雨,方能共享阳光。对于很多非国有租赁主体而言,为租户减免部分房租既是道义的体现,也符合现实的考量:经营收入锐减属于不可抗力造成,如果租赁方经营得当,迟早会东山再起,完全可以通过另立合同等方式帮其分散风险,否则再想找到合适的租户恐怕也不容易。

危难时刻见真情。营商环境的好坏,本质上就是政府能否和企业感同身受,能否想他们之所想,急他们之所急。因此,统筹疫情防控和经济社会发展,不仅要看管控是否及时,也要看帮扶是否得力,能否出实招降低企业的显性成本和隐性成本。相比于病例数,市场主体的活力和疫情后的恢复速度,是看不见却同样重要的衡量指标。

一周声音  
宋鹏伟 整理

“将进一步加强相机调控,该出手时就出手。”

——中央财办副主任韩文秀12日在“中国这十年”系列主题新闻发布会上表示,我们在应对经济下行压力方面有丰富的调控经验,将会进一步加强相机调控,该出手时就会出手。央行副行长陈雨露则指出,央行将注重充足发力、精准发力、靠前发力,加大稳健货币政策的实施力度,有力支持宏观经济大盘保持稳定。(中新网)

“中国出口货物通关时间仅需约1.2个小时。”

——商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文12日在“中国这十年”系列主题新闻发布会上介绍:“就通关效率而言,2017年的时候,中国进口商品整体通关时间需要4天左右,现在只需要不到1天半。从中国出口货物,2017年,整体通关需要的时间是12个小时左右,现在只要约1.2个小时。”(中新网)

“把感染者称作‘羊’,是歧视的次生伤害。”

——年初至今,全国多地暴发新一轮新冠疫情,感染者数量增多,网络上对感染者的称呼也发生了变化。一些人调侃式地把新冠阳性感染者称作“小阳人”“羊”,逐渐发展为“两脚羊”,后来又出现了对性别年龄做出区分的“公羊”“母羊”“老羊”“小羊”,更有个别人员背上画着“抓羊”的图片。北京大学医学人文研究院教授王一方表示:“在网上用键盘污名新冠患者,其实也是瘟疫恐慌的表达……污名化的网络环境不仅对无辜染病的新冠患者的名誉造成伤害,也会助长流调过程中的诚实申报,害怕公布自己的行程,受到道德谴责,形成越歧视,越欺瞒的恶性循环。”(澎湃新闻)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王成喜/漫画

人力资源和社会保障部、中央网信办近日印发《关于开展技术技能类“山寨证书”专项治理工作的通知》,对技术技能类“山寨证书”进行网络治理。通过网络巡查和群众举报,有关部门严肃查处了两个打着“职业资格”的幌子发放“山寨证书”谋取不法利益的典型“山寨网站”。(光明网5月10日)

守护儿童健康  
应多关注“小胖墩”现象

□薄 鸿

最近几年,在天津市一所小学担任体育教师的王老师经常收到家长一些不可思议的请假条:因孩子身体原因,不适宜大量运动,特向体育老师请假。王老师便把这几个较胖的孩子叫到队伍外休息。5月11日是世界防治肥胖日。记者走访一些中小学发现,小胖墩越来越常见,有的学生甚至无法正常上体育课,进而形成恶性循环。相关数据显示,我国青少年肥胖率接近20%。(《太原晚报》5月12日)

曾经,减肥事关美丑,为美而减,为美而瘦,减出小蛮腰;而今,减肥事关健康,不得不减,不减不行,减掉的是肥胖,减出的是健康。

为美而减,多为女士,每到冬春,最为兴盛。原因十分简单,秋收冬藏的时候没管住嘴,没迈开腿,脂肪又占据了有利地形,给春装夏装甚至秋装一系列行装造成了外形上的困扰。去年的衣服没法儿穿了,这往往成了爱美女士减肥的理由。但这个理由往往能一年一年循环往复地用下去,几十年如一日,冬胖而春减,减去的是脂肪,但减去的也有健康。

小时肥胖,大必未佳,儿童肥胖,如今成为问题,但减肥方法又陷入了上述女士减肥的怪圈,越吃越胖,越减越肥。在物质丰富的现代社会,少吃未必会饿坏,但多吃一定会撑坏,多余的营养无处安放,于是变成了脂肪,变成了疾病,变成了健康的对手,身材的杀手。无奈之下,家长让孩子

也加入了减肥大军,但不少孩子一边实施着各种减肥计划,一边却噌噌噌地以迅雷不及掩耳之势越来越胖,家长们无奈地将其归结为“喝凉水都长肉型”,任其发展。

其实不然,如今儿童减肥也趋向成人化,减肥计划看上去挺完美,有运动、有饮食,时间表、计划表既合理又人性。但一到直咽口水的关键时刻,就对自己放松了管理,什么“这是最后一次”啦、“今天破个例”啦、“吃这一点没什么”啦……各种理由慢慢让减肥成为空谈。而孩子们在吃饭时,还有一些大人不时在旁“劝饭”,“好吃多吃点”“吃饱好啊”。于是孩子们在营养本已摄取充足的情况下,又多吃了“三五斗”。减肥就这样在多方合力下被推向越减越肥的恶性循环。

小时不减,大则更难。成年人的减肥在于个人毅力,但小胖墩们的减肥则在于家长的决心。孩子变胖,上不了体育课,就要现在立刻马上从日常饮食上入手,油、盐、糖等致胖因素一一减下去,油炸、烧烤等易胖因素能去就去掉,零食、饮料等发胖且不健康因素坚定杜绝。而不是在上完各种减肥训练班后,回家以各种理由给予放松,心一软,又胖得不亦乐乎。

家长有决心,孩子才能有信心,家长有责任心,孩子才能有意志力。双方努力,从减掉致病病因入手,让营养平衡、膳食合理、运动适度,这样才能让孩子成长得更加健康、更加阳光。

楼道虽小  
文明事大

□李晓琳

推门而出,一股异味扑鼻而来,只见邻居家门口的墙角处放着一袋垃圾;刚往下走,楼下邻居家的鞋架占据了楼道的一半空间,若想通过还得侧着身子;楼梯上随意丢弃的烟头、纸屑,瞬间破坏了心情……楼道里出现的一个个不文明现象,不仅影响的是环境卫生,还可能存在安全隐患,更可能成为邻里之间产生矛盾的导火索。

楼道虽然狭小,却处处彰显文明,不容忽视。

楼道是我们居住环境的一部分,干净整洁与否,直接关系到我们的身体健康问题,同时,也体现着住户们的文明素质与素养。楼道是住户们共同生活的空间,任何一个人都不应该侵占哪怕是一寸地方,这需要我们大家共同自觉遵守,相互监督。

不随便丢弃垃圾、不在墙上涂写乱画、不放置私人物品,如此种种,都是作为文明人应该遵守的基本准则。共同打造宜居的生活环境,让楼道真正美起来、靓起来,需要从你我做起,提升文明意识,擦亮文明底色。



文明健康 绿色环保

维护公共卫生  
净化美化环境太原市文明办  
太原日报社